

Šifra je na první pohled Einsteinova hádanka. Narozdíl od její klasické verze má ovšem velmi málo vět, čili pravděpodobně nebude mít jednoznačné řešení. To si můžeme i rychle ověřit - jelikož v zadání hádanky se vyskytují pouze pan Starý a pan Kozel, chybějící 3 příjmení jsou pro zadání nerozlišitelná.

Můžeme se tedy pokoušet scrabblit smysluplnou tajenku z druhé části šifry a na základě nových zjištění doplňovat řešení hádanky. Nicméně to je dost pracné a ne příliš hezké. Můžeme se tedy zamyslet nad tím, proč autor šifry zvolil divné vlastnosti jako “zvláštní dovednost” a “speciální schopnost mazlíčka” a proč jsou příjmení tak zvláštní. Pokud se touto otázkou budeme chvíli zabývat, mělo by po chvíli být zřejmé, že je možné najít přísloví, která nám doplní zadání Einsteinovy hádanky. Konkrétně je těchto přísloví 7:

Strach má velké oči
 Kozel zahradníkem
 Mráz kopřivu nespálí
 Dobrého nepálí
 Škoda je dobrého člověka.
 Kovářova kobyla chodí bosa.
 Starého psa novým kouskům nenaučíš.

Společně s původním zadáním dostáváme jedno kompletní zadání Einsteinovy hádanky s jednoznačným řešením:

1	2	3	4	5
Starý	Kopřiva	Kozel	Dobry	Strach
hasič	policista	zahradník	kovář	pekař
absolutní sluch	odolný vůči chladu	má fotografickou paměť	odolný vůči teplu	perfektní zrak
BMW	Hyundai	Mazda	Škoda	Mercedes
pes	potkan	kočka	kůň	fretka
nelze trénovat	nevidí	neslyší	nemá boty	poslouchá hlasitou hudbu

Pokud čteme písmena dle instrukcí v druhé části, dostaneme mezitajenku “HESLO JE V BINARCE”. Přečíst si binárku jen tak po řádcích ale nic nedává. Musíme si uvědomit 2 věci: 1. domů je 5, čili stejně jako cifer v binárce a 2. pro každou kategorii se ptáme na každou věc i pozici právě jednou. Můžeme tedy každé věci/pozici přiřadit jedničky a nuly podle pravdivosti této věty (při hlubším zamyšlení vidíme, že je jedno, zda takto přiřazujeme 1 a 0 pozicím, nebo věcem). Nakonec čteme kategorie v pořadí takovém, jak je vyjmenovává první věta zadání, a dostáváme heslo KROCAN.

1	2	3	4	5	
Starý	Kopřiva	Kozel	Dobry	Strach	K
hasič	policista	zahradník	kovář	pekař	R
absolutní sluch	odolný vůči chladu	má fotografickou paměť	odolný vůči teplu	perfektní zrak	O
BMW	Hyundai	Mazda	Škoda	Mercedes	C
pes	potkan	kočka	kůň	fretka	A
nelze trénovat	nevidí	neslyší	nemá boty	poslouchá hlasitou hudbu	N

Nápověda navádí na tetu Kateřinu - postavu ze Saturnina, která si libovala v příslovích, a rovněž zmiňuje, že máme číst "po patrech" - tedy v domech, které představují vyřešenou hádanku.